b ) Qtfferenz/a/re@?lmung

A% Irg DIatt “Ableitungen 7. 7.0 55
‘:V*/f |p pb ‘*\v “*”‘J‘f | 7 ngeﬁ,te Una' Norma@ p6\ap V*ff{lhbsu%gven 7
" Leve/ 1 - Grund/agen - Blatt 1

Losung Al
Detaillierte Lésung flr a)
Bestimmung von f'(x) f'(x) =3 —4x
Bestimmung von f(u) flir u = -2 f(=2)=3-(-2)—-2-(-2)>=-14
Bestimmung von f'(u) fir u = -2 f'(-=2)=3-4-(-2)=11
Aufstellung der Tangentengleichung
t)=f"(w)- -(x—u)+ f(uw tx)=11-(x+2)—14
t(x) =11x+38
Aufstellung der Normalengleichung
n(x)=—f() x—w+f n(x)=—i~(x+2)—14
n(x) = —ﬁx —%
b) flx)=x3—x% u=4 f'(x) =3x? —2x
f'(4)=3-16—8 = 40 f(4) =43 —4%2 =48
t(x) = 40(x — 4) + 48 n(x) =—i(x—4)+48
t(x) =40x — 112 nx) =—— +ﬂ
c) f(x)——lxz(x—6) u=1 f(x)=—Zx + 3x
f)=-2+3=2 fy=2
9 5 a4 5
t(x)—z(x—l)+4 n(x)——;(x—1)+z
t(x)=%x—1 n(x)=—%x+%
d) f(x)-%x‘*—%xz u=+3 fl(x) =x3—3x
F(3)=0 f(B)=i=3="3
t() =—2
Die Normale ist eine Parallele zur y-Achse selbst im Abstand /3
x =13
Losung A2
f)=(x—-2)2%+x ffx)=2(x—-2)+1=2x-3
a) I fo=-3 1) FO)=-1 I1I) £/(1,5) =0 V) f(2)=1
V) fi(=2)=-7
b) I) f(0)=4 t(x) =-3x+4
I f(1) =2 tG) = —-(x—1)+2
t(x) =—x+3
III) £(1,5) =175 t(x) =175
IV) f(2)=2 tG) = (x—2) +2
t(x) =x
V)  f(-2)=14 tG) = —7(x+ 1) + 14
t(x)==7x+7

Pdwered by GEOGEBRA.
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Leve/ 1 - Grund/agen - Blatt 1

Losung A3
3) [0 =yxt(r-3)=xt =3y [l =1x% = 2x
f=-3 Fy=-2

to) =—(x—-1)—3

3 1 4 11
t(x)——zx+z n(x) =X ——
b) f'(x) =225 =%x2 —%x
3x2-3x-2=0 | A
a2 4 3
x2-2x—-3=0
X1,=1xvV1+3=1%2 | p/q-Formel
X1—3 x2=—1
27 1 3
f@=2-2=0 f-p=-2-2=-1

t1(x) = 2 25(x -3)+0

t;(x) = 2,25x — 6,75 to(x) = 2,25x — 3,25

C) ml'm2=_1
1,5 m2=_1 = mz—__
I} _ 2 _3 - 3
[l =—3=53%" —3%
4 2 83 3

9

X12=1% /1—§=1i§ | p/q-Formel

4 2
f1=3 X273
FO)=5-1=3 FO=2-3=3
w9 = 3 (x-2)-% w0 =-3(x-3) -5
tl(x)——§x+24—7 tz(x)——§x+%

d) Waagrechte Tangente bedeutet f'(x) = 0.

%xz —%x =0
X (ix —5) =0 | Satz vom Nullprodukt

x1=0; x2=2

f(0)=0; f(2)=-1

t,(x) =225(x—-1)—1

In den Punkten P(0]0) und Q(2| — 1) besitzt K eine waagrechte Tangente.
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e) ml'mz—_l
2,4'm2=_1:> mz—_%
M) = > —3,2_3
{(x)—3 12 2% 2%
242 _2 e
2 2x-|;12 0
2 _ - =
X 2x+9
mZ—li/1—§=1i§

5. -1
PO
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F3)=-%
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Level 1 - Grundlagen - Blatt 1

A

3
p/q-Formel
1G)=-%

In den Punkten P (g —g) und Q (§|—22—7) verlduft die Normale von K parallel
zur Ursprungsgeraden mit der Steigung m = 24.
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